

# АЛЛОПАТИЯ, ГОМЕОПАТИЯ И ГЕНОМ ЧЕЛОВЕКА

М.И. Лазорик

Традиционные представления о медицине начинают разрушаться под влиянием последних достижений в изучении генома человека.

В наших предыдущих работах мы обращали наше внимание к этому вопросу. В этих работах [1,2] было показано, что внешние проявления заболеваний являются фенотипом, они отражают состояние генотипа, записанного или закодированного в геноме человека. Таким образом, нарушения в генотипе проявляются внешними изменениями.

Следует отметить, что это соответствие нельзя воспринимать как примитивное и прямолинейное. Изменения или отклонения в генотипе у человека в период их реализации на уровне внешних проявлений болезни могут несколько нивелироваться, усложняться или упрощаться благодаря имеющимся механизмам регуляции, предотвращающим гибель индивидуума.

С другой стороны этиологические факторы не следует рассматривать как непосредственное воздействие на геном человека. Разнообразные этиологические факторы, которые способны оказать влияние на человека могут просто проявлять несовершенные приспособительные реакции организма. Эти несовершенные (неадекватные) реакции являются следствием определенных нарушений в геноме. Чем больше таких, мелких на первый взгляд, нарушений, тем более выраженными будут проявления.

Мы имеем исторические свидетельства, что на первых этапах развития человеческого общества наблюдательные люди, чаще женщины, накапливали наблюдения за внешними проявлениями при болезнях и пытались каким-то образом их устранить или смягчить. Этим женщин называли «знающими», «ведающими», по-украински в «дающими». Можно понять, почему именно женщины чаще наблюдали и спасали страждущих – ведь именно они вынашивают детей, они их кормят и растят. Поэтому забота о детях легко трансформируется в функцию сбережения всего человеческого рода.

Слово в «дать» с доисторических времен сохранилось не только в нашем языке, который рассматривается как прародина индоевропейских (арийских) языков, в том числе санскрита. На санскрите написана Аюрведа и другие источники знаний человечества.

В соседней с нами Словакии Академия наук называется «Академия Вед», исследовательская работа – «ведька работа».

А слово «даюча» со временем превратилась у в «дъму», снабженную соответствующей репутацией. Совершенно очевидно, что следует считать этих «ведьм» основоположниками современной аллопатической медицины.

В дальнейшем знания и умения в лечении людей перехватили служители культа. Сначала это были волхвы, в древнем Египте – жрецы.

Соединение религии и лечения в единое целое следует рассматривать в определенном смысле как положительное явление. Это привело к необходимости передачи знаний и совершенствованию методик лечения доступным духовным лицам (молитва, наложение рук лицами с экстрасенсорными способностями). А также выделению отдельных групп людей, которых можно рассматривать как прообраз современных специалистов.

Но все же занятие лечением служителями культа в силу их косности и нетерпения к инакомыслию, вследствие фундаментализма и ортодоксальности, привело к упадку медицинских знаний и практическому прекращению исследований и поиску новых методик в медицине.

В средние века медицина постепенно начинает выходить из-под опеки религии и церкви, в определенном смысле разрывает с ней отношения и начинает свой отдельный путь, который продолжается и в наше время.

Таким образом, аллопатическая медицина успешно развивалась на основании знаний внешних проявлений болезни. Она научилась исправлять, устранять или смягчать реакции человека на действие этиологического фактора. Когда этиологический фактор четко установлен, например, возбудитель тифа или пневмонии, его пытаются устранить, вывести из организма доступными путями и средствами. В настоящее время для этого способа лечения изобретен специальный термин – «эрадикация», означающий радикальное и бесповоротное устранение причины. Следует отметить, что при этом последствия такой эрадикации для больного не принимаются в расчет и в лучшем случае являются предметом научной дискуссии.

Современная медицинская наука, если смотреть глобально, в основном занимается поисками этиологических моментов различных заболеваний, а также изучением возникающих при болезни внешних и внутренних изменений в организме. Ее целью является нахождение путей устранения этиологического фактора и механизмов его повреждающего действия на приспособительные реакции человека.

Достигнутые в аллопатии успехи в изучении клиники, лечения и профилактики заболеваний достаточно внушительные. Но и последствия от радикального лечения не менее устрашающие.

Попытка удалить, убрать, ликвидировать любым доступным способом, в том числе лекарственным средством, а также предотвратить попадание или воздействие на организм этиологического фактора путем вакцинации ведет к бесконечному синтезу новых и новых лекарств, вакцин, их усовершенствованию (а также удорожанию). Далее раскручивается следующий этап медицинской и фармацевтической деятельности – создание и усовершенствование препаратов для преодоления последствий медикаментозной агрессии. Для отдельного человека, попавшего в жернова «борьбы за выздоровление» медицина оборачивается кошмаром и становится личной трагедией.

Расшифровка генома внесла определенный диссонанс в эту симфонию единения фарминдустрии и исследователей аллопатической медицины. Стало очевидным, что все известные и широко применяемые лекарства, даже в «лошадиных дозах» не могут устранить какие-либо изменения в геноме человека. Для этой цели следует искать новые пути.

200 лет назад аллопат Ганеман, анализируя динамику клинических проявлений в процессе применения лекарств для лечения некоторых заболеваний, отметил развитие определенного симптомокомплекса после приема того или препарата. Эти внешние проявления (фенотип) он связал с применением больших доз применяемых средств. Следующий естественный шаг любого врача – применить меньшие дозы, что и предпринял основатель гомеопатии. Но его открытием стало то, что клинические проявления (фенотип) от применяемых лекарств в малых дозах в сущности повторяли клинические проявления, имеющие место при отравлении этими средствами.

Приблизительно такой была логика исследователя, которая привела его к заключению о возможности применения для лечения болезни у больного средств, которые при отравлении вызывают внешние проявления, подобные имеющимся у больного. Проведенные тщательные исследования, а также многовековая история применения этого принципа лечения показали его практическую целесообразность и эффективность.

Гомеопатическая медицина начала существовать практически внутри аллопатии, как продукт борьбы с отрицательными последствиями ее методов терапии большими дозами лечебных средств.

Несомненно, имеется четкая связь аллопатии и гомеопатии как двух подходов к анализу клинических проявлений болезни, ее фенотипу. Но Ганеман сделал следующий шаг –

предложил лечить подобное подобным, а затем и применять малые (в том числе сверхмалые дозы, потенцированные лекарства). Последние, выйдя за пределы молекулярных разведений, вызывают у истинных аллопатов не только возражение, но неприятие и бурную критику. К ней гласно и негласно, через финансируемые заказные проекты, эксплуатацию имиджа «доказательной медицины» и «проверенных средств» присоединяются представители фармакологической индустрии. Индустрию понять можно, большие дозы – это большие деньги и очень большие деньги.

Тем не менее, быстрое развитие научных исследований в области изучения генома человека, которое привело к его расшифровке, дало возможность подойти к проблеме аллопатии и гомеопатии с несколько другой стороны. Если фундаментальная медицинская наука столько сделала для расшифровки генома человека, следует и гомеопатам использовать «свалившееся на их голову» бесплатное и бесценное научное приобретение для своей теории и практики.

В нашей предыдущей публикации [2] мы обратили на это внимание и предложили подход к этой проблеме. Однако продвижения в этом направлении среди гомеопатического сообщества пока не наблюдается.

Практическое применение полученных результатов расшифровки генома пропагандируется весьма умело и успешно. Общество может ознакомиться с последними научными данными в популярной форме через СМИ (газеты, радио, телевидение), а научная общественность посредством специальных изданий и источников информации.

В предыдущей публикации мы также предположили, что наиболее вероятным механизмом действия малых доз гомеопатических средств есть воздействие их на определенные участки или локусы генома [2]. Эти локусы генома (генотип) контролируют реализацию внешних типических проявлений у человека (фенотип). Действие гомеопатического средства на родственные ему локусы генома (генотип) проявляется соответствующими изменениями в проявлениях фенотипа, что обуславливая клиническую манифестацию болезни, может приводить к положительным результатам в лечении пациента.

Иногда случающиеся в практике отрицательные результаты лечения гомеопатическими средствами (гомеопатические обострения) являются абсолютно обоснованными с точки зрения науки. Они свидетельствуют о том, что предварительно не были учтены пока скрытые для врача (неизвестные ему) механизмы участия лекарственного средства в тех или иных дозах на те участки генома, которые регулируют определенные внешние проявления.

Естественно, что большие дозы лекарств не могут вступать в контакт с мелкими структурами генома. Большие дозы вызывают целый ряд симптомов, но механизм их возникновения идентичен процессу отравления организма.

Гомеопатические дозировки (потенцированные препараты) преодолевают этот барьер, ибо имеют средство или рецепторы для взаимодействия с соответствующими структурами. А контакт с определенными родственными структурами генома не может ничем иным сопровождаться, как только типичными для данного локуса или локусов проявлениями, которыми он «управляет». В этом состоит смысл лечения подобного подобным с точки зрения медицинской генетики.

«Твердолобым» аллопатам и их бюрократическим и фармацевтическим пособникам это трудно вложить в голову до тех пор, пока они не получают четких и убедительных результатов на уровне так называемой доказательной медицины. Убедить в необходимости выделения средств на такие исследования управленческие структуры министерств и ведомств, часто испытывающих серьезное лоббирование со стороны представителей фарминдустрии, практически невозможно. Свидетельством коррупционного и безответственного состояния медицинского истеблишмента являются осложнения и трагические исходы от прививок индийской вакциной «КК» и «опыты» с туберкулином. До тех пор, пока солидные средства не будут направлены на проведение исследований в этом направлении, рассуждения на эту тему

будут просто переливанием из пустого в порожнее до следующих больших неприятностей для простых граждан или смертей «избранных и неприкасаемых».

Гомеопатия и аллопатия в будущем могут объединить свои усилия для здоровья пациентов и всего человечества. И одним из пунктов такого соглашения следует считать использование информации, полученной при расшифровке человеческого генома.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. Лазорик М.И. Гомеопатия и геном человека // Збірник доповідей II З'їзду гомеопатів України. - К. - 2005. - С.34-35.
2. Лазорик М.И. Обоснование гомеопатического лечения с позиций расшифровки человеческого генома // Збірник доповідей III З'їзду гомеопатів України - К. - 2007. - С.169-173.

#### **РЕЗЮМЕ: Аллопатия, гомеопатия та геном людини (Лазорик М.И., Ужгород, Україна)**

В роботі розглянуто зв'язок аллопатії та гомеопатії в історичному контексті розвитку суспільства, виникнення гомеопатії як наслідок природнього розвитку аллопатії. Вказано на досягнення аллопатичної медицини у розшифруванні генома людини. Але це досягнення аллопатії поки що не беруть на озброєння гомеопати для наукового обґрунтування на генетичному рівні механізмів дії гомеопатичного лікування.

#### **РЕЗЮМЕ: Аллопатия, гомеопатия и геном человека (Лазорик М.И., Ужгород, Украина)**

В работе рассмотрена связь аллопатии и гомеопатии в историческом контексте развития человеческого общества и возникновения гомеопатии как следствие естественного развития аллопатии. Указано на достижения аллопатической медицины в расшифровке генома. Однако это достижение аллопатов пока что не берут на вооружение гомеопаты для научного обоснования на генетическом уровне механизмов действия гомеопатического лечения.

#### **RESUME: Allopathy and Homeopathy and the Human Genome (Lazorik M.I., Uzhgorod, Ukraine)**

The article deals with the connection of allopathy and homeopathy during the historical development of society and arising of homeopathy as a result of natural development of allopathy. It is pointed on adherents of allopathic medicine in decoding of human genome. But this achievement of allopathy is not used by homeopaths in scientific substantiation of homeopathic treatment on genetic level.